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Matematiska Institutionen
KTH

N̊agra övningar p̊a allmänna vektorrum inför lappskrivning nummer 3 p̊a kursen
Linjär algebra II, ht 06.

OBS N̊agra av uppgifterna nedan är kanske sv̊arare än den uppgift som kommer p̊a lappskriv-
ningen nästa torsdag.

1. Undersök om det finns n̊agra värden p̊a talet a för vilka de fyra vektorerna (1, 2, 1, 3),
(1, 0,−1, 2), (1, 1, 1, 1) och (2, a, a, 2a) blir linjärt oberoende i R4.

2. Undersök om vektorn (1, 2, 1, 2) tillhör

span{(1, 2, 3, 4), (1, 0, 1,−1), (2, 1, 1, 0)}.

3. Bestäm dimension och ange en bas för det minsta delrum till R5 som inneh̊aller vektorerna
(1, 2, 1, 2, 1), (3, 2, 1, 1, 3), (−1,−1, 2, 1, 1) och (3, 3, 4, 4, 5).

4. Visa att de vektorer (x1, x2, x3, x4) i R4 som satisfierar ekvationen

x1 + 2x2 + x3 − 2x4 = 0

bildar ett delrum L1 till R4. Bestäm en bas för detta delrum och ange dess dimension.

5. L̊at L2 vara det delrum till R4 som best̊ar av de vektorer (x1, x2, x3, x4) s̊adana att

x1 = x2 + x3 − x4 = 0.

L̊at L1 vara som i föreg̊aende uppgift. D̊a gäller att de vektorer som tillhör b̊ade L1 och L2

bildar ett delrum till R4. Bestäm dimension och en bas för detta delrum.

6. Bestäm baser för kolonnrummet, radrummet och nollrummet till nedanst̊aende matris:

A =




1 1 2 1 2
2 1 3 −1 −2

−1 −1 2 5 0


 .

Ange ocks̊a matrisens rang.

7. Visa att vektorerna (1, 1, 1, 1), (1, 1,−1,−1), (1,−1, 1,−1) och (1,−1,−1, 1) bildar en bas
för R4 och bestäm sedan koordinmaterna fór vektorn (1, 2, 3, 4) i denna bas.

8. Visa att de tre vektorerna ē1 = (1, 2,−2, 1), ē2 = (2, 1, 3, 1) och ē3 = (1, 3, 4, 1) är linjärt
oberoende i R5 och komplettera sedan med en vektor ē4 s̊a att ē1, ē2, ē3 och ē4 bildar en
bas för R4.

Lösningar kommer förhoppningsvis ut p̊a kurshemsidan senast tisdagen den 24 oktober.


